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társadalmi, közművelődéi és gaziászatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bcrmcntetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visazza.

, VL1 §azüasaMl egyesület , a ,,/;ala-e^epszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
„Kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a .Jfégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezetének hivatalos közlönye.
_____________________elexi-ilk: m in d e n "xz" a s á n? m_ a ^p.

Sivatosság, nyomorúság.
Csak úgy, első látásra vagy hallásra nem is 

gondol az ember arra, hogy ez a két fogalom mi­
lyen ikertestvér; hogy napjainkban a divatosság, a 
selyem, a csipke mind csak arra való, hogy lep­
lezze az anyagi nyomorúságot és a lelki szegénysé­
get. Ügy van pedig.

Szegénynek, kopottnak nem akar látszani senki. 
Mintha bizony a szegény ember csakugyan hitvány 
ember volna. Mintha bizony a kopott em- 
berj nem is volna becsületes, hanem értéktelen 
mi haszna. Úgy látszik, hogy napjainkban csak a 
ruha az ember. Úgy tetszik, hogy a gazdag ember­
nek sem volna rögtön értéke, nem volna benne 
semmi tiszteletre és becsülésre méltó, ha emeletes 
haza, tőkepénze, szóval: vagyona és fényes, elegáns, 
legújabb dívatu aneugja nem volna. Mintha az 
egyenesség, a jellemesség, a tudomány nem is érne 
semmit, ha nem a külső csillogás volna a minden. 
Még a legutolsó napszámos és a konvenciós cseléd 
is úgy kiöltözik ünnep-vasárnapra, mintha duzzadt 
erszényeknek volna birtokosa. A szolgáló, szobalány, 
a szakácsnő pedig olyan fényesen, selymesen pávás- 
kodik, mintha nem is ő volna ő, hanem valami 
nagyságos asszony. Az iparossegéd a mesterével, a 
kereskedősegéd a főnőkével együtt ? .. . Bizony Isten 
tekintetes uraknak látszanak. A kis hivatalnok, 
napidijas, Írnok?. . Az meg csak nem nézetheti 
magát iparosnak és azért olyan glancosan, kevélyen 
adja és mutatja a jólétet legutolsó dívatu aneugjá- 
ban, sárga cipőjében, mintha neki nem is hatszáz, 
hanem hatezer forint volna az évi jövedelme. Hogy 
különbözzék az iparostól, okvetetlen aranyóra, arany­
lánc és köcsögkalap kell a tekintély, a „rang“ 
emeléséhez.

A magasabb hivatalnok ? Ez megint nem elé­
gedhetik meg a helyi szabók művészetével; okvetlen 
Budapesten (ha ugyan nem Becsben!) varratja ru­
háját. Nagyobb kereskedőink? Ki lát vájjon fénye­
sebb nagyságos urakat náluknál ?

Es mindezeknek a feleségeik, a leányaik ?! 
A mag var nők! . . . Hót az igaz, ha legény volnék,

m t sem csodálkozom, ha annyi nálunk az agg­
legény.

Szóval: mindenki többet akar mutatni, több­
nek akar látszani, mint a mi valójában. Mindenki 
kevesli maga-magát, kevesli és szégyenli foglalko­
zását, hivatalát. Hölebb és fölebb! A fölebb és ma­
gasabbra való törekvés a tökéletesedés mozgatója 
volna különben: de hát itt nem arra mutat ez a 
jelenség, az ut nem oda vezet, hanem lépésről-lé- 
pésre elvezet a takarékpénztárhoz, azután a váltó­
hamisításhoz, s végre elvezet a börtönbe. Ez a je­
lenség, az emberek dulakodása a fényesség felé, a 
divatosság hajhászása eszünkbe juttatja a gyertya­
láng körül repdeső legyet. Addig-addig keringik 
körül a felállított divatbábot; a légy addig dongja 
körül a gyertyalángot, míg végre elperzseli a szár 
nyát s a megsemmisülésbe hull. Ez az úrhatnám - 
ság után való tülekedés eszünkbe juttatja a mese­
beli békát is. Ezt is, látva a vízpartján legelésző 
ökröt, elragadta a nagyra vágyás ördöge, a hiúság, 
akkora akart lenni a béka, mint a mekkora az 
ökör. bújta, addig fújta fel magát, mig végre meg­
repedt, megszűnt, de még sem lehetett akkora, mint 
az ökör.

Hát vájjon olyik (és hozzá a legtöbb) ember­
nek annyi sütnivalója van csak, mint a mesebeli 
békának vagy a láng körül repdeső légynek ? Tudja 
mindenki, hogy annak az uraskodásnak biztos anyagi 
és erkölcsi bukás a vége; nem is egy, hanem 
számtalan családtörténetből láthatjuk: hova vezet a 
selyem, a bársony, a britannika, a kocsmai lumpo­
lás, kártyázás, szóval a nagyúri passziók utánzása 
és a nagy lábon-élés; tudja az illető, hogy mindezek 
végén revolvergolyó van, vagy pedig a börtön ajtaja, 
a legjobb esetben is koldusbot; és mégis nem áll 
meg az ut kezdetén, nem fordul vissza, hanem rohan 
tovább a biztos veszedelembe.

„A társadalom megkívánja, hogy rangomhoz 
méltóan éljek és ruházkodjam“, —t- veti ellen az 
olyan megtébolyodott.

Nem. A társadalom egyáltalán nem kívánja 
ezt. A nagy emberi társaság csak a kötelességek 
teljesítését kívánja meg. Ezt igenis megköveteli.

bi/( Isten most nem mernék megházasodni. Sem-1 De hogy te, embertársam, koldussá tedd családodat,

A „Zalamegye“ tárcája.
^utolsó rögök.

— A „ZAL.AMEGYE“ eredeti tárcája.

ügy volt az megírva az események fejlődésének 
kérlelhetetlen logikájában, hogy annak a szegény „apró 
gentrynek“ el kellett pnsztulnia.

Úristen, van-e még belőle legalább hírmondó ?
Nem hiszem.
Az a kis földbirtok, a hagyományos „hót szilvafa 

árnyékában vagy beolvadt valami nagyobbá vagy pedig 
még kisebb részekre darabolódott fel.

Azok a jóképű, törtülmetszett magyar alakok a szép 
sudár bajusszal, mosolygó, elégült képükkel, izmos, gyom- 
ros termetükkel eltűntek, kivesztek, elpusztultak. Azok 
már nagyon csendesen álmodnak a magyar nemzet ezer 
esztendejéről: a sírban.

Mikor még éltek, hajh be szomorúan, be Istenhez 
kiáltó bensősógge! énekelték pedig, hogy:

„Ezer esztendeje annak,
Hogy a magyarok itt laknak.
S most akarják kiirtani.
De az Isten nem engedi.“

Bizony (hála Neki!) nem engedte!
Hanem az a hűséges, hazavédő osztály : az „apró 

gentry" az osztályalakulások hullámzásában lassan-lassan 
elsodródott. Tagjait fölszivták a különböző osztályok.

így volt az megírva.
Azok a jóképű, tőröl metszett alakok, ha visszajö­

hetnének a sírból: bizony-bizony nem kis munka volna 
nekik összekeresgélni maradékaikat: ekeszarva mellől, 
dohos akták közöl, Íróasztaloknál, munkás-tőkék között,

aztán más családokat is magaddal együtt a nyomo 
rnságba ránts, ezt ugyan nem kívánja. Ki az a tár' 
sadalom? Én, te, ő; mi, ti, ők. No már pedig 
nekem ugyan sem egyes, sem tömeg ember soha 
sem mondta azt, hogy éljek fényesen, nagy lábon, 
ruházkodjam divatosan; hogy tegyem magamat tes­
tileg és lelkileg nyomorékká és utolján lőj jeni ma­
gamat főbe. En sem mondtam ezt senkinek. Mit 
gyanú sifasz és vádolsz hát te, futóbolond atyámba, 
engem, meg mást, szóval: a társadalmat ?

És az a megdöbbentő, hogy tanult emberek 
mutatják a rossz példát; hogy magasabb állású és 
jó anyagi viszonyok közé került emberekkel törté­
nik meg legtöbbször a katasztrófa. A divatos em­
berekkel. Adjuk csak lejebb, urak! Ne vakítsuk a 
világot! A világ szeme nagyon éles. A józaneszü 
ember mind tudja, hogy igaz utón kerül-e tőled az 
a fényeskedő, bolond tempó. Ne ámítsd magadat 
atyámfia, a világot ugyan be nem csaphatod! A 
világ megjegyzi magának a pohár sörödet is, a bri- 
tanika is és a pipadohányodat is és — következtet, 
meghozza ítéletét- Könnyen kiszámítja, mikor lesz 
sehakk— matt. Tehát csak magadat teszed bolonddá, 
de mást ugyan nem.

De még a magasállásu és vagyonos embernek 
sem illik szórni a pénzt. Rossz példát nem szabad mu­
tatni éppen az urnák és a tanult fejnek. A majmolás 
ösztöne, a hiuság vágya úgy is hatalmas a tanulat­
lanok tömegében. El tehát a fényeskedéssel ! A divat 
és divatosság nagyban előmozdítja ugyan az ipart 
és kereskedelmet, de iszonyú kárt tesz a családok 
gazdasági életében és erkölcsében. Pedig „az ember 
roppant kevéssel beéri, vágyait ha kevesebbre méri.

A váltóláz már sok embert kergetett halálba. 
Az adósság velünk ebédel. Az adós ember már 
többé nem ur a saját portáján. Az adósság mások 
rabszolgájává alacsony it. Hiába önérzeteskedel; ha 
adós vagy, nem vagy független ember, nem vagy ur, 
hanem másnak a robotosa vagy. Oda a független­
séged, oda a szabadságod, nyugalmad.

Hát aztán megéri az az egy-két napi dinonv 
dánom, az az egy-két évi fényeskedés mindezt a 
nagy áldozatot? Dehogy éri. És nem bántja úri 

büszkeségedet, lovagiasságodat, jellemedet, hogy a

kit hova dobott az életnek ősi tradiciókat nem ismerő I szépen leverte a meglazult részeket. Megkezdte a tető­
áramlata. zetet is

Milyen jó, hogy mindent nem tudják! Hogy legalább
büszkén, reménnyel halhattak meg! Hisz ennyit mégis 
csak megéldemeltek azok a jó lelkek, kik a nemzet 
Umeit és erényeit képviselték; büszkén az erényeket és 
( udatlanul a bűnöket.

Nyugodjanak békében!
Jó Nemeskéry László ott nyugszik a baksaházi 

temetőben.
Még őt nagy pompával temették el.
Jobbágyős ur volt.
Már élete végén vége volt a jobbágyságnak is. Ha 

nem azért tartott zselléreket, akik földjét művelték; 
arra nem tudta fejét adni, hogy napszámot fizessen.

Volt jobbágyai és zsellérei mind összesereglettek 
koporsója köré és (ennél szebb nekrológot senki sem 
írhatott volna neki) megsiratták őszinte szívből, elfojtha­
tatlan könnyekkel.

Maga a kerületi esperes temette nagy ceremóniával. 
Ott volt az egész vidék papsága, akikkel életében együtt 
ivott, együtt busult a hazáért: a rabláncokban görnyedő 
nemzetért.

Kivitték a temetőbe.
Aztán elcsendesült a kúria.
Milyen szomorú csendesség volt az! Mint mikor 

az őrlő szu végzi az ő csendesen pusztító munkáját.
Abban a lélekbusitó csendességben megkezdődött a 

hangtalan pusztulás.
Először a kertaljai sövénykerités tetejét kezdte bon­

togatni. Néhány hónap alatt itt is, ott is egy-egy rés 
tátongott rajta. Boldog, boldogtalan szabadon járt azon 
keresztül.

Aztán elkezdte rágni a ház vakolatát. Hol itt, hol 
ott ütötte bele a fogát. Eljött a süvöltő éjszaki szél és

A lábas-pajtát egy darabig megvédtek a nagy 
diófák hatalmas lombszáinyaikkal. De azután ott is csak 
a pusztulás lett erősebb. Egy-két lába fék ebillent. Annak 
is csak egy szívtelen vihar kellett, hogy ledüljön. Úgy 
zuhant le, mintha valami embertelen levegői szörny nyomta 
volna agyon.

Az udvaron, a kerítések mellett megjelent a pusz­
tulás temetői kísérete: a lapu, a katángok, szerbtövisek 
bánatos, fakó növényzete.

Azok a szemek, a mik mindezt idejében meglátták 
volna, lezáródtak örökre. A rögöket ápoló kezek leha­
nyatlottak.

Olyan puszta, olyan elhagyott lett azokon az árván 
maradt rögökön minden, minden.

De lagalább a rögök még megmaradtak.
A rögökhöz szent kegyelettel ragaszkodott a gentry 

özvegye.
És kisirt szemeivel nem látta a pusztulást.
Lelkének minden gondja azon a kis négyszögü te­

rületen csüngött, me’y az ő egész miudenségét takarta. 
Azt ápolta, azt gondozta; azt ültette be minduntalan friss 
virágokkal.

A virágos sir mellett pusztult a jószág, satnyáit a 
föld, lombtalanodtak a gyümölcsös fái; omladoztak az 
épületek.

A jóismerősök azt mondták neki, hogy bizony az 
\olna legokosab b dolog, ha eladná mindenét és két fiá­
val városba menne.

Az özvegy büszkén emelte fel bánatos fejét.
— Ilát már ezt a fájdalmas gyönyörűséget is meg­

irigyeltétek tőlem V Azt akarjátok, hogy megváljak a szer.t 
rögöktől, ahol a Nemeskóry László volt az ur? Engem 
innen csak holtan visznek ki.

Ivlai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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más pénzén és a más rnhájában urizálsz ? Dehogy 
nem bánthatja. A szabó, a cipész, a masaraód, stb. 
szóval mindenki kényelméből élsz pedig akkor, ha 
adós vagy és nem a magad kegyelméből. A becsü­
leted, a családod nyugalma, sőt még az életed is a 
más kezében, van, ha adós vagy.

Félre tehát a divatossággal, a fényeskedéssel! 
El vele, mert ott áll háta mögött a nyomorúság, 
Az egyszerűség nyugalmat és boldogságot kínál; a 
divatosság és fényeskedés pedig revolvert és börtönt. 
Már akkor még is csak — ide veled karton-kor­

szak !
UNT.—

Az ipaipáitolási mozgalom mindenütt nagy hullá­
mokat ver fel. A kormány, testületek, egyesületek, ma­
gánosok, a sajtó lelkesedéssel karolták fel az ügyet. Ez 
a lelkesedés azonban csupán szalmatiiz; a magyar társa­
dalom csak csekély része pái tolja practice is a honi 
ipart, a társadalom java része csupán elvileg járult a 
mozgalomhoz. Hisz ez természetes is ; időnek kell lefolyni, 
mig az egész magyar társadalmat át fogja hatni a haza­
fiasság, mikor szinte paranesolóiag fog fellépni a magyar 
ipar termékekéit, mikor megfogja vetni, hazafiatlansággal 
fogja vádolni azt, ki mellőzve a magyar ipáit, a külföldit 
pártolja.

Fgye-bár ideális állapot volna ez? ! Mily büszkén 
veregetnék mellünket, nohát végre valahára magyarok 
vagyunk testben-léiekben, megtudjuk védeni a becsületes 
magyar iparos munkáját is! Igen ám I lesznek azonban 
még ez ideális korban is sokan, kik Becs illető'eg a kül­
föld felé szeretnek gravitálni; nem vílnak tökéletes 
testekke az eszmék, melyek az utóbbi időben gomba 
módra láttak napvilágot. Az utolsó év eszmékben gazdag 
volt, tán sohasem volt annyi a nép jólétét célzó eszme 
együtt, mint ma. Félő nagyon hogy a túlságos sok eszme 
megrontja egymást, melyeket legutóbb vezető léi fiaink 
felszínre vetettek, A sok orvos elfogja rontani a beteg 
Magyarországot; a helyett, hogy gyógy itanák, súlyosabb 
veszélybe hozzák.

Do nem is erről akarok beszélni. Maradjunk az 
iparmozgalomnál Tény, hogy addig, mig az egész magyar 
társadalom nem ébred tudatáia annak, hogy az ipaios 
becsületes, fisz hl ni való s a társaság körébe való polgár, 
mindig fogyatékos lesz az iparpártolás. Ezt megcáfolni 
nem lehet. Ha a becsületes iparost polgárnak s a társa­
ság közé valónak ismerjük el, meg leszen az óhajtott 
gyümölcs, a hamisítatlan magyar iparpártolás.

De alig indult meg a mozgalom, már is nagy aggo­
dalommal tekintünk ebbe, hogy ha ez nagyobb arányokat 
fog ölteni, a. hazafias magyar társadalmat meg fogják 
téveszteni, kelepcébe fogják juttatni, mint azt ma teszik.

Már most mikor még az ipái pártolás utjának csak 
első fokán áll. egyes magyar iparos cégek felhasználva 
a mai hazafias közhangulatot, külföldi cikkekkel tévesztik 
a közönséget, A magyar gyártmánynál sokkal silányabb 
por tékára ráfogják ,thoni ipar."' Ha a/ ipái pártolás 
virágzó koiát fogja élni, teljesen megfordítva lesz a 
dolog: eddig magyar gyártmányú Külföldinek elnevezett, 
— a közel jövőben pedig silány külföldi gyártmánya 
„hóm termék'*-nek elnevezett cikkekkel fogják a társadal­
mat megtéveszteni.

Kiszámithatlan bajnak leend okozója ezen körülmény. 
Jól értsük meg egymást! Magyar iparosok ezek s nem 
kereskedők, kik azt állítják, hogy a cikkek saját terme­
lései, tehát honi gyártmány; de valójában külföldi cégek 
árui. Mily rafinéria, mily vakmerőség.

Ezideig, mig magyar iparcikkeket- nagyobb kelen­
dőség biztosítása céljából- külföldi elnevezés alatt hoztak 
forgalomba, nem volt mit féltenünk; hiszen magyar tér 
mékeket árultak és pártoltunk. Igaz, hogy ez nem volt

Az emberemésztő csapások erős szövetségben vannak 
egymással. Segítik egymást.

A pusztulást nem biHa megtörni a rögeihez ragasz­
kodó özvegyet. Eljött hát az ínség is.

Sovány, terméstelen esztendők következtek. A gabna 
egy része elfagyott. Ami megmaradt, azt megette a rozsda. 
A szőlőt elpusztította a jég egymásután háromszor. Nél­
külözött, nyomorgott. De ez nem volt elég. Mégis kel­
lett adósságot csinálnia. Mert egy szegény özvegy-asszony 
a maga büszke leikével megél, azért ha koplal is. Ehhez a 
büszke koplaláshoz hozzászoktathatja gyermekeit is. De 
a cselédség azért dolgozik, hogy egyék. A cselédséget pénzen 
vett kenyéren kellett tartani. A ínség adósságcsinálásba 
kergette.

Az adósság mii.den cmbeiiel egy tálból eszik Az 
özvegy-asszony elől még a tálat is eleszi.

Nemeskéiy Lászlóim erős lélek volt, Az ínség sem 
bírta megtörni rögökhöz való ragaszkodását.

Magához szorította gyermekeit, elfojtotta könnyeit 
és úgy suttogta:

— Nem, nem angyalaim! Ezek a rögök szentek. 
Apátok örökében halok meg. Beátok hagyom tisztán, 
ahogy én örököltem.

Mintha lázongó lelkiismeretét akarta volna megnyug­
tatni ezzel, amért adósságot csinált.

Csak vergődött szegény tovább.
Ez alatt megnőttek a fiuk. Iskolába kellett őket 

küldeni a legközelebbi városba.
Megtette ezt is. Embert akart belőlük nevelni. Ha 

az az áldott jó lélek visszanéz a másvilágból, lássa meg, 
bog) jó kezekben vannak. Nagyi atörő szellemeket nevel 
belőlük.

A fiuk jól tanultak. Valami láthatatlan szellem 
megsúgta nekik, hogy csak tanuljanak, küzdjenek, ne szá­
mítsanak a földbirtokra. Hallgattak a súg aim a zásra.

tisztességes formája a versenynek. Most azonban midőn 
a hangulat kihasználásával- külföldi termékek magvar 
elnevezése alatt kerülnek forgalomba, nagyon^is sok félteni 
valónk van. A magyar ipart, az erősbödő magyar ipart 
féltjük az országba beáramló hitvány külföldi portékákkal 
szemben.

A tősztes magyar ipari mozgalom meghamisításáról, 
az igazi magyar iparos becsületéről van szó.

Ezen külföldi termékeket honi elnevezés alatt kinál- 
gató szjpolyozó iparos cégektől, melyek ily ravasz uton- 
módon szedik áldozataikat, óvakodnunk kell!

Ezek a tisztességtelen versenynek legveszedelmesebb 
fattyú hajtásai.

E bacilllusokat, hogy több kárt ne okozzanak a 
becsületes magyar iparnak, csirájában kell megfojtanunk.

Erre pedig első sorban a becsületes iparosok vannak 
hivatva; mutassák mit tudunk termelni a külföldiekkel 
szemben. Eme fáradozásukban a kormány és társadalom 
egyaránt támogatni fogják.

A tisztességtelen ipari és kereskedelmi versenyről 
hozott törvényactusokra kiváncsiak vagyunk, vájjon a 
gjakoilati életben elég erélyesen fognak-e eljárni a tisz­
tességtelen verseny ily ravasz utón való követői ellen 
a becsületes ipar és kereskedelem veszedelmes konkuren­
seivel szemben.

Itt félintézkedésekről nem beszélhetünk, itt a leg­
erősebb s legerélyesebb törvényekre s azok szigorú végre­
hajtására van szünség, melyekkel móresra taníthatjuk e 
piócákat!

___ ______ Gr. EL

ídözgaőz daság

Miniszteri rendelet.
Az egerek pusztítása tárgyában a joldniivelésügyi 

miniszter f. 1900. évi 73.578. sz. a. valamennyi 
gazdasági egyesülethez a következő leiratot intézte:

Sajnálattal kell tapasztalnom, hogy az olv nagy 
károkat okozó mezei egerekkel szemben még mindig 
közöny uralkodik szemben azon körülménnyel, hogy e 
bajt aránylag csekély munkával és kevés költséggel lehet 
megelőzni s mivel az egerek elszapoiodásáróí ismételten 
érkeznek hozzám jelentések, szükségesnek látom, hogy 
az egerek irtására a cím figyelmét felhívjam s különösen 
arra való tekintettel, hogy a szántás alkalmával mutat­
kozó egerek elpusztítása által azok el szaporodása rend­
szerint meg alig számba vehető munkával megakadályoz­
ható, felkérem az egyesületet, hogy a gazdaközönség 
felvilágosításával saját hatáskörében is odahatni igyekez­
zek, hogy az őszi és tavaszi szántás alkalmával az ege­
rek még ott is, hol ezidő szerint alig számbavehető 
menynyiségben mutatkoznak, lelkiismeretesen irtassanak.

Az irtásnak legegyszerűbb és sikeres módjr, hogy 
az eke által kiíorditotr. egerek az eke nyomában haladó 
munkás (gyerek) által agyonüttessenek ; oly helyen pedig, 
hol a föld nem szántható m. p. lucernásban, herében, 
kaszálón, legelőn, utmenti meredek, parton mesgyén, stb. 
legcélszerűbb az e célra készült és olcsón beszerezhető 
egérfogók alkaI mazása,

Ily módon alig számbavehető költséggel és mun­
kával az egerek elszaporodását megakadályozni s ezzel 
az egerek által okozható kiszámithatlan károsodásnak 
elejét venni sikerül.

Budapest. 1900. évi szeptember 21-en.
Darányi.

Tudósiiás.
A Magyarország és Ausztria között az állatforga­

lom szabályozása tárgyában létre jött megállapodásokra 
vonatkozó rendeletekről — az érdekeltség kellő útba­
igazítása végett és állatkivitelünk zavartalan lebonyo­
lítása céljából a földmivelésügyi m. kir. miniszter ur egy 
„magyarázatot" dolgoztatott ki, mely saját kiadásában 
megjelent és 1 korona árban kapható.

Ezen igen hasznavehető és minden állatorvos, ható 
sági hivatalok, állat kereskedők és szállítók, sőt a gaz­
dákra né ve is igen hasznavehető, terjedelmes magyará­
zatot ajánljuk az érdekeltek figyelmébe, megyjegyezvén, 
hogy:

„az állatok, állati nyerstermények és ragály fogó 
tárgyak forgalmának tárgyában kiadott miniszteri rende­
letek magyarázaté címén Nagel Otto budapesti könyv­
kereskedésében (Vili. Muzeum körút 2. sz.) és minden 
nagyobb vidéki könyvkereskedésben kapható.

Zala-Egerszeg, 1900. október 16.
A gazdasádi egyesületi titkári hivatal.

C3-rixnoT' Lajos.

Szőlővesszíik és szülő ojtványok eladása.
Az állami szőlővessző szaporító és ojt vány telepeken 

termelt szőlőveszszők és szőlőojtványok eladása tárgyában 
a földmivelésügyi miniszter hirdetése bocsátott ki, mely­
nek alapján a közönség tájékoztatása végett közöljük a 
következőket:

A szőlővesszőket és szőlőojtványokat a miniszter 
kizárólag hazai szőlőbirtokosoknak adja el a következő 
árakon és feltételek mellett:

Amerikai fajtájú szŐlóvesszokbol: I. osztályú sima 
vesszők ezre 16 kor., II. osztályuaké 8 kor. I. osztálvu 
gyökeres ve szók ezre 82 kor. II. osztályuaké 16 kor.

Európai fajtájú szőlővesszőkbol: 1. bortermő fajokból' 
I. osztályú sima vesszők ezre 8 kor. II. osztályuaké 4 
kor. I. osztályú gyökeres vesszők ezre 16 kor. II. osztá­
lyuaké 8 kor. 2 csemege fajtákból: I. osztályú sima 
vesszők ezre 12 kor. II osztályunké 6 kor. I. osztáhu 
gyökeres vesszők ezre 24 kor. II. osztályunké 12 kői. 
5. európai szölőfajgyűjtemény: I. osztályú sima vesszők 
ezre 30 kor., II. osztályuaké 15 kor.

Szőlőojtványok : gyökeres fás szőlőojtványok ezre 
L00 kor. sima zöld szőlőojtványok ezre 100 kor.

Csomagolásért a szőlőojtványoknál ezrenként 2 kor, 
a szőlőlővesszőknél 1 kor. 20 fillér fizetendő Ezer darab­
nál kisebb szállítmányoktól az ezer darabnak megfelelő 
csomagolási összeget számítják. Az árban a vasúiig való 
szállítás dija benfoglaltatik, a vasúti vitelbér azonban a

terheli. ügy az eladási árt, mint a csomagolási 
költséget, utánvéttel szedik be.

az állami szőlőtelepekiől sző lő vesszőket vagy 
szoloojt vány okát akarnak beszerezni, vételajánlataikat a 
kívánt szőlővesszők és ojtványok faja, minősege és mennyi­
ségének megjelelése s a kiültetés helyének, úgy a szálli- 
tásra vonatkozó adatoknak pontos feltüntetése mellett 
legkésőbb f. évi november hó 30-ig azon kerületi szőlé­
szeti és borászati felügyelőhöz, illetőleg vincellér iskolai 
igazgatosgához tartoznak benyújtani, amelynek kerületén 
«felújítandó vagy szőllővel beültetendő terület fekszik, 
(V armegyénkbeo a Csáktornyái, alsó-Iendvai, nagy-kanizsai, 
letenyei és novai járásokból Ulicsny Károly szőlészeti és 
borászati felügyelőhöz Csáktornyára, a többi járásból pedig a 
tapolcai m. ki., vincellériskola igazgatóságához.)

Vételajánlatot a szőlőbirtokosok csak a saját nevük 
alatt tehetnek. Ha valaki a maga számára több név alatt 
tesz vételajánlatot, egyik vételajánlatát sem teljesítik, meg 
akkor sem, ha közvetlen hozzá tarttozóinak, mint nejének 
vagy gyermekeinek nevét használta fel.

n vcuejdjaniaroixat a oeerKezes sorrendiében intézik 
onnnnaLa . megszorítással, hogy egy ajánlat tevőnek 
2U.UUU db sima vagy 10.000 db gyökeres vesszőnél, vagy 
8000 db szőlőojtványnál több nem szolgáltatható ki.

A vételajánlatot tevők arról, hogy vótelajánlataik 
teljesítésére mennyiben számíthatnak, ha szükségletük 
az illetékes kerületi szőlészeti és borászati felügyelő 
kezelésére bízott telepek készletéből nyer kielégítést, az 
illető kerületi felügyelő vagy vincellér iskolai igazgató 
által közvetlenül, minden más esetben pedig a csálai és 
barackai állami szőlőtelepek, illetőleg a kecskeméti állami 
Miklós — telep igazgatósága által éríesitfetnek.

A szegény gentry-özvegy otthon nélkülözött, hogy 
csak gyermekeit taníttathassa. De nem volt elég a jöve­
delem. Megint csak adósságot kellett csinálni.

E közben a kisebbik fiú megbetegedett és hosszú 
szenvedés után elment jó édes atyja után.

A betegség, meg a halál nem csak rengeteg fájda­
lomba, hanem tengernyi pénzbe is kerül.

A Nemeskéry-ház körül kezdtek tornyosulni azok a 
hullámok, amik a gentry-fészkeket lassankint mind el­
pusztították.

De nem sóhajtozott, nem panaszkodott. Folytatta 
anyai kötelességét. Pedig már nagyon, de nagyon érezte 
a hullámok torlódását.

A nagyobbik (most már egyetlen) fiú ez alatt a 
fővárosba került. Ott folytatta tanulmányait. Ügyvédnek 
készült.

Az anva minden hónapban pontosan megküldte neki 
a szükséges pénzt. Soha egyetlen szóval sem említette, 
hogy milyen keseivesen buja összeteremteni azt.

Nőttek a hullámok nagyon.
Megtörtént az is, hogy a kamat fizetéssel fennmaradt. 

Uzsorakölcsönhöz kellett fordu nia, Azt is megtette.
Csak egyszer végezzen az a fiú, majd tisztába 

hoznak mindent. Azért a birtoknak nem szabad elpusz­
tul nia.

És az erősakaratu asszony bizonyára meg is küzdött 
\olna addig a feje fölé csapkodó hullámokkal, ha megint 
irgalmatlanul sovány esztendők nem következnek.

Fagy, szárazság, jégverés, pusztító féigek tették 
tönkre a termést.

Beállott nemcsak a fizetés képtelenség, hanem a 
teljes hitfIvesztettség is.

Az özvegyet minden oldalról megtámadtak a hite­
lezők.

A Nemeskéiy-kúria előtt megverték a dobot. Idege 
kézbe jutott.

Annak a szegény asszonynak talán a szive szakadt, 
volna meg fájdalmában, mikor az ősi szent rögöket el 
kellett hagyni, ha fiára nem gondolt volna, aki m 
jeles emberré lesz, sok pénzt keres s akkor majd vissai^ 
veszik megint a kúriát, az egész birtokkal. Valóság2*" 
kis paradicsomot csin Inak majd akkor abból az elpu zoS 
tűit fészekből.

A birtokból csupán a szőlő maradt meg. Az a fiuk 
nevén volt, azt nem lehetett megterhelni.

Az özvegy nem ment idegen hajlékba, hanem meg­
kérdezte régi nőcselédjét:

— Verona, eljönnél-e énvelem a szőlőhegybe lakni?
Az öreg cseléd ránézett úrnőjére, akihöz még a 

jobb időkben került. Mind a két szeme telegj ült könnyel 
és alig bírta kimondani a megindulástól :

— Még a világ végére is, nemzetes asszonyom.
Kimentek a szőlőhegybe. Ott laktak a pince-épület 

szobácskájábán.
— Ez legalább a mienk ! — mondta az öreg cseléd, 

Minor Nem kétynó a kis szobácskáben kissé kényelmet­
lenül érezte magát.

— Igazad van, Verona! Ez a miénk. — Mondta 
a szegény asszony s fiára gondolt, aki majd vissza-szerzi 
a birtokot, azokat a szent rögöket.

Nemsokára kapott is tőle levelet, hogy többé már 
ne küldjön pénzt.. Letette a doktorátust; most már 
olyan fizetést fog kapni, hogy szépen bevontán megélhet 
belőle.

A jó asszony sirt örömében. Mint valami diadal­
lobogót, úgy lebegtette a levelet Verona felé.

— Nézd Verona, nézd! Milyen nagy-ember lesz a 
mi fiunkból. Most már maga keresi meg a kenyerét.

I Aztán sirtak örömükben mind a ketten.



Melléklet a „ZALAIEGYE“ 1900. évi 42-ik számához
A szőlő vesszők és szőlőojtványok megküldése a

vételre ajánlkozók kívánságához képest őszszel vagy 
tuvaszszal történik. Akik az elküldés idejére nézve kíván­
ságukat nem nyilvánítják, azoknak a szőlővesszőket ésszőlő- 
oj t\ anyókát tavasz szál küldik meg. Tavaszszal küldik meg, 
habár a vételre jelentkező az ősszel való szállítást kiváuta, 
akkor is a szőlővesszőket és szolőojtványokat, ha az őszi 
szállítást az időjárás nem engedi meg.

Az elküldésről a vételajánlatokat tevőket vagy meg- 
bizottaikat a feladás napján külön levelekben értesítik. 
Minden ily értesítéshez egy válasz űrlapot és a telep 
címével ellátott levél bori tókot csatolnak. A válasz űrlap 
a küldemény hiánytalanul és kifogás nélkül való átvéte­
lének elismerésére, illetőleg az esetleges észrevételek 
vagy kifogások megtételére szolgál > s megfelelően kitöltve 
es aláírva legkésőbb három nap alatt beküldendő; mert 
kesubbi felszólalás nem vehető figyelembe.

tiolgi, megyei és vegyes hírek.
Hidasy Kornél püspök temetése. F hó ló-én! 

temettek el Hidasy Hornéi szombathelyi megyés püspököt. I 
A gyászszertartást dr. István Vilmos felszentelt 
végezte nagy egyházi segédlettel, melyben részt vettek 
Széchényi Miklós gróf jáki, Wagner Lőrinc d ámölki apát,
\ u lg lies Gusztáv felső-őrsi prépost és Poda Endre soproni 
apát plébános. Ilidasy püspök koporsóját a székesegyház 
kriptájában elődének, Szabó Imre püspöknek, koporsója 
melle tettek. A temetésen óriási közönség vett részt, 
/a la vármegyét dr. Jankovich László gróf főispán. Csertán 
Károly alispán, Thassy Lajos zala-egerszegi járási főszol­
gabíró, es dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, 
varmegyei tanfelügyelő képviselték. Zala-Egerszeg város 
képviseletében a temetésen részt veit Váihidy Lajos 
polgármester, Fülöp József városi jegyző, Kovács 
László, Bencze György és Stefanecz József városi 
képviselők. — A gyászeset alkalmából úgy az „elhunyt 
püspök nővéréhez, Hidasy Krisztinához, valamint a 
szék es káptalanhoz számos részvét irat érkezett. 
Lesz vétet fejezte ki az udvarmesteri hivatal utján maga 
a felséges Király is, valamint Frigyes főherceg.

Rendkívüli képviselő testületi ülés. Zala-Egerszeg 
város képviselő testületé f. hó 14-én délelőtt 10 órakoi 
Váihidy Lajos polgármester elnöklete alatt rendkívüli 

gyűlést tartott, am el) en elnöklő polgármester meghatva 
emlékezett meg a súlyos veszteségről, amely a szombat­
helyi egyházmegyét szeretetttőpásztorának, Hidasy Kornél 
megyés püspöknek, gyászos elhunytéval érte, akiben váro­
sunk kegyuiát, egyik virilista képviselőjét veszítette el; 
indítványozta, hogy közgyűlés az elhunyt íopásztor 
emlékét jegyzőkönyvileg örökítse meg és temetésén kül- 
döttségileg képviseltesse magát. A képviselőtestület elnöklő 
polgármester indítványát egyhangúlag elfogadta és köz­
gyűlési határozattá emelte. Egyúttal a város polgármestere 
dr István Vilmos felszentelt püspök és káptalani hely­
ünkhöz, a következő táviratot küldötte a képviselőtestü­
leti gyűlésből: „Zala-Egerszeg városa szeretett főpászto­
rának, Hidasy Koméi Öméltóságának, elhunyta felett 
közgyűlési határozatából kifolyólag részvétének ad kife­
jezést, kérvén Méltóságodat, hogy részvétünket a főtisz- 
t< kmlő káptalan előtt is kifejezésre juttat ír méltóztassék.“

Erzsébet emlék Sárhida község képviselő testiilete 
néhai 11 felsége Fi zsebet királyné emlékére keresztet 
állított, melynek felszentelése ma délelőtt 0 érakor 
történik.

Káptalani helynök A szombathelyi szókeskáptalan 
a káptalan hivatalos helyiségében megtartott ülésén 
k íptalani helyilöknekIstván Vilmos fölszentelt püspököt 
es orkananokot választotta, mjg a püspökség javadalmának 
kezelésével a káptalan részéről Illés Ferenc kanonokot 
bizta meg.

A városi képviselőtestület Várhidy Lajds polgár- 
mester elnöklete alat t f. hó 20-án rendkívüli gyűlést 
tartott amelyen a fehérképi vendéglőnek albérletbe adását 
a közgyűlés tudomásul vette.

A remélő asszony azonban gyöngült, betegeskedett. 
Verona nyugtalanul t pegett körülötte és egyre mondo­
gatta :

— Bizony jó volna, ha már egyszer hazalátogatna 
az m ii I

Az özvegy fejét rázta.
— Nem Verona, nem ! Neki nem szabad megtudni 

a mi sorsunkat, mig teljesen nem végezett. A bánat el­
venné kedvét a tanulástól.

A jó Verona azonban nem nyugodott bele. Titokban 
levelet Íratott a Nemeskéry-fiának, hogy jöjjön haza, 
mert a nemzet.es asszony igen gyönge állapotban van.

A tin haza jött.
Már akkor Nemeskéryné ágyba dűlt, betegen 

feküdt.
Anyja sorsát csak a faluban tudta meg.
Egész lelkében megrendült. Tudta, hogy anyja min­

denét ő reá áldozta,
Mikor a szőlőhegyre kiért, Veronával találkozott. 

A hű cseléd kisirt szemekkel fogadta.
— Hogyan van édes-anyám ? — kérdezte remegő

hangon.
A hű cseléd czak a kezével intett, hogy vége van 

itt már minden reménységnek.
A fin belépett a kis szobácskába s anyja ágyához

rohant:
— Drága jó anyám!
Térdre omlott.
A szegény anya fölemelte sápadt fejét. Megtört 

szemeivel révetegen nézett fiára; mo»fogta fejét.
_ Fiam .... édes .... a birtokot vissza . . .

a szent . . . rögök ...
Aztán visszahanyatlott és megállt szívverése.

—y.

A Il-ik ovodai helyiség számára felvett lakást a 
képviselőtestület jóváhagyólag tudomásul vette s megkeresi 
az ovoda felügyelő bizottságot az üresedésben levő Il-ik 
óvó- és dajka állás betöltése tárgyába.

A polgári leányiskolánál a róm. kát. hitoktatás 
tárgyában tett tanácsi előterjesztest a közgyűlés jóváhagyta.

A város nevét az országos törzskönyvi bizottság 
javaslatától eltérőleg az eddigi használat szerint Zala­
egerszeg névvel állapította meg a kép /iselő testület; a 
varoshoz tartozó hegyek, malmok, puszták neveit az 
eddigiek szerin meghagyta a közgyűlés, mig az újonnan 
létesült állami szőlőtelepel egyhangúlag Darányi— telep­
nek nevezte el.

A városháza földszintjén levő bolthelyiségek bérbe­
adására határnapul í. évi október hó 30 at tűzték ki.

Horváth Karoly és társai, továbbá Fridi ich Márkus 
és Domokos Ignác zala-egerszegi lakosoknak községi 
pótlek visszatérítése tárgyában tett tanácsi intéz­
kedést, mely szerint felet kifizették, felét pedig a jövő 
1901-ík évi költségvetésbe vették fel, a közgyűlés jova- 

igyólag tudomásul ,'ette.

tartott vizsgálatokon vármegyénk területen Deák Jenő 
badacsony-tomaji körorvos nyert tiszti orvosi képesítést.

Gyászhii Vettük a következő gyászjelentést: 
Aluliioitak mélyen szomorodott szívvel jelentik a felejt­
hetetlen jó lelj, apa, fiú és testvernek Ziókó Sándor 
pénzügyi számellenornek élete 48-ik, boldog házasságának 
lS-ik evében, hosszas szenvedés után folyo évi október 
hó 16-án este 8 órakor történt gyászos elhunytat. A 
boldogult hült tetemei folyo évi október hó 18-án délután 
8 órakor fognak az evangélikus hitvallás szertartásai 
szerint beszenteltetni és a zala-egerszegi sirkertben ülök 
nyugalomra helyeztetni. Kelt Zala-Fgerszegen, 1900 
ok to bér 16. iloiezhamer Maria özv. Zisko Sandorne 
mint neje.; Ziskó Olga, Zisko Sándor, Ziskó Margit e . 
Ziskó Elemei mint gyermekei; Franko Jánosné szül. 
Ziskó Franciska mint testvére; Szinicz Franciska özv. 
Ziskó Györgyire mint édes anyja.

Ipartanácsosok A soproni kereskedelmi- ts ipar­
kamara legutóbbi közös iileseben Zalavarmegye ipar ta­
nácsába az 1901-ik evre rendes tagokul Fangler Mihály 
keresk. és Siposs János asztalosmester, póttagok ül: Fischer 
László kereskedő és Juhász József könyvkötő zala-egerszegi 
lakosokat választotta; mig a vásári kérdőívek felülvizs­
gáló bizottságába vármegyénk részéről Fischer László 
kereskedőt és Kovács László ipartestületi elnököt.

Adakozások a népkonyha részére A zala-egerszegi
népkonyha jav. ra a következő adományok tolytak be: 
Jusztus Matild úrnő (Zala-Lüvő) 10 kor., Buciivald 
Lipótné úrnő (Dobrété) 4 kor., Vogronics Antal kanonok 
ur (Veszprém) 20 kor., Kieiu Lipótné úrnő (Zalabér) 
20 kői., domborul Hirschler Miksanó úrnő (Domború) 
30 kor., Németh Béla ur (Szombathely) 10 kor., dr. Pataki 
Gyula ur (Budapest) 20 kor., N. N, 20 kor., Zalamegyei 
nemesi pénztár 100 kor., Weisz Edéne úrnő 2 kor., U. 
V. 10 kor., Csiszár Sándor ur 2 kor , Spitzer Hugó ur 
2 kor., Kaiser Józselué úrnő 20 kor., Kantor Paine unió 
4 kor., Guth kisasszony perzsel) gyűjtéséből 4 kor., 
Heinrich Miksa ur 2 kor., Pichler Soma ur 1 kor. Mely 
kegyes adományokért a népkonyha nevében hálás köszö­
netét mond Isou Jánosné.

A nagy kanizsai kereskedők társulata. Elek 
Lipót kir. kereskedelmi tanácsosnak, mint elnöknek, 
elnöklete alatt f. hó 14-én tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését. — Az elnöki megnyitó után Schvarc Gusztáv 
titkár tett jelentést a társulat egy évi működéséről. A 
titkári jelentés szerint a választmány a lefolyt évben 
sem fejthetett ki nagyobb tevékenységet a város keres­
kedőinek érdekében; mert mig másutt a k reskedők 
tömői ülnek érdek társaik anyagi és erkölcsi érdekeinek 
előmozdítására, addig Nagy-Kanizsán a kereskedők társu­
lata a pangás jeleit mutatja, amiéit is a vezetőség 
működésében meddőségre van kárhoztatva. A tál salat 
működése jelenleg másra nem irányul, mint a meglevő 
vagyon kezelésére és megőrzésére, valamint hogy gondos­
kodjék az általa létesített kereskedő tanonciskola fenn-fu­
tási költségeiről, amely iskola a lefolyt évben is szép 
eiedményt mutatott fel. — A titkári jelentés tudomásul 
vétele után megállapították az 1900—1901-ig évre szoló 
költségvetést 1480 korona összegben. — Ledőlszky Ármin 
elhunyt választmányi tag helyébe annak hát, Ledofszky 
Ernőt, válaaztották meg választmányi tagúi.

A zala-egerszegi tűzoltó egylet választmánya 
f. hó 17-én délután 5 órakor az egyesület helyiségében 
Boschán Gyula egyesületi elnök elnöklete ala't gyűlést 
tartott, amelyen elnök meleg szavakban emlékezett meg 
Hidassy Kornél szombathelyi megyés püspöknek, az egylet 
nagylelkű támogatójának, valamint dr. Mangin Károly 
vármegyei nyug. t. főorvosnak, aki végrendeleti leg az 
egyesült részére 150 korona alapítványt tett. gyászos 
elhunytáról; haláluk feletti mély részvétüket jegyzőkönyvi­
leg fejezték ki s örökítették még drága em'ékiiket. 
Ezután a választmány folyó ügyeket tárgyalt. Elhatározta, 
hogy december 1-én a tűzoltói zenekar közreműködése 
mellett s ennek javára táncmulatságot rendeznek. Jelent­
kezésük folytán Göndőcs Antal, Kéhner Dániel és Pap 
Ferenc zala-egerszegi lakosokat az egyesület pártoló 
tagjai sorába felvették.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter Vrancsics 
Sándor tapolcai járásbirósági Írnokot az alsó- lendvai 
járásbírósághoz helyezte át.

Beíratás. A zala-egerszegi iparos segedek szakrajz­
tan folyamára a beiratás 1900 évi október hó 21-én és 
28-án délután 2 ólakor lesz a felső kereskedelmi iskola, 
épület földszintjén, a kereskedő tanonciskola tantermében.

Óvónői kinevezés A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Jankó vies Mára okleveles kisdedóvónőt a 
perlaki II. állami kisdedovodához kisdedóvónővé nevezte ki.

orvosi vizsgák
püspök

Tiszti orvos. A tiszti 
zottsága által Budapesten í. eyi október hó

országos
1-től

bi­
liig

Hymen. Újlaki Ferenc andráshidai tanító f. hó 14-én 
yegyet váltott Keszthelyen Mikola&ek Mariska kisaszony- 
nyal.

A jegyzői állás és a tiszti rang. A Marburgban
állomásozó 47 számú gyalogezred para.'csnoksága egy 
toron tál megyei segédjegyzőnek, aki önkéntességi évét le­
szolgálta és a tiszti vizsgálatot sikerrel letette, tartalé­
kos hadnagvgyá való kineveztetését azzal a megokolással 
tagadta meg, hogy a jegyzői állás a tiszti állással össze- 
férhetlen. Ebből az ügyből kifolyólag a magyarországi 
községi és körjegyzők országos központi egyesülete köz­
gyűlésén elhatározta, hogy föliratot intéz, az országgyűlés­
hez és a honvédelmi miniszterhez azzal a kéréssel, hogy 
a 47 gyalogezrednek a jegyzői kar tekintélyét e mélyen 
sói tő végzése visszavonassék és oly intézkedések tétesse­
nek, hogy a jövőben ehhez hasonló, semmiféle jogszerű­
séggel nem bíró rendelkezések a hadsereg körében elő 
ne forduljanak.

Értesítés. A zala-egerszegi önk. tűzoltó egylet a 
nyári mulatsága helyett f. évi december hó 1-én Katalin 
— estélyt fog rendezni, melyre a meghívók legközelebb 
már szétküldetnek.

A gyűjtés a múlt számunkban is említett Szigeti 
Gábrielta árva lány részére még mindig foly a rendőrség­
nél, a hova az adományok intézendők,

Az építő iparosok téli tanfolyama a budapesti 
m. kir. állami felső (építő)ipariskolában (VII. Damjanich 
utca 28 sz) f. évi november 3sán nyílik meg, A tan­
folyam célja és feladata a télen szünetelő kőmi vés, ács 
és kőfaragó tanoncoknak és segédeknek szakmájukban 
olyan rendszeres kiképzése hogy azok idővel mint pallérok, 
vagy mint önálló kőmives, ács és kőfaragó mesterek 
működhessenek a gyakorlatban. A tanfolyam négy téli 
félévre terjed. Rendes tanulókul felveszik a 15 életévet 
betöltött azon kőmives, ács és kőfaragó tanoncokat és 
segédeket, a kik folyékonyan olvasni, írni és számolni 
tudnak s legalább egy teljes építkezési időszak alatt mes­
terségükben gyakorlatilag foglalkoztak. Azok, a kik több 
időt tői .öltek a gyakorlatban, a felvételnél előnyben ré­
szesülnek. A beiratások az intézet, helyiségében f. évi 
október hó 15-tő! október 29-ig a köznapokon este 6 
órát 1 7-ig, a vasárnapokon és ünnepnapokon délelőtt 10 
órától 12-ig tartanak. A felvételnél a következő bizo­
nyítványok szükségesek: l. Keresztlevél vagy születési, 
bizonyítvány. 2. Erkölcsi bizonyítvány. 3. Az elvégzett 
iskolai osztályokról szóló bizonyítványok. 4. Munkakönyvi 
vagy iparhatóság!lag hitelesített mimkabizonyitvány. A 
behatási díj 4 kor., a tandíj 20 kor., szertári biztosíték 
4 kor. A második, harmadik es negyedik évfolyamra 
jelentkező tanulok a szükséges b-zonyitványok és dijak 
beküldése mellett levélben is beiratkozhatnak

Népszámlálás. A legutóbbi népszámlálás óta 10 év 
telt el s igy ismét január elsejével uj és a kereskedelmi 
miniszter intézkedése élteimében részletesebb népszámlá­
lás lesz. A polgármesteri hivatal már intézkedett is 
értelmes népszámlálókról, kik erre a célra külön kiok­
tatásban részesülnek.

Csalápd ösztöndíj pályázat A néhai özvegy Tall ián 
Isti áruié születet Jeszenszky Zsófia által létesített családi 
leány nevelési alapítványnál egy megüresedett segély díjas 
helyre pályázat hudetetik. Ezen helyre jogositvák az 
alapítóim fivérének néhai Jeszenszky Jánosnak : József, 
Zoltán, Lehel és Fiúra nevű gyermekeitől származó, 
legalább 8 éves, de a 24 életévet még túl nem haladt 
leány sarjadékok Az említett alapítványi he’.vlyeí 240 
korona évi segélydij jár. s ugyanaz a jogosult részére 
24 élet évének betöltéséig illetőleg a netalán előbb be­
következő ferjhezineneteléig adományoztatik. A folyamodók 
leszármazásukat, életkorokat, valamint családi és vagyoni 
viszonyikatis kimutatni kötelesek. A folyamodványok a kine­
vezési jogot gyakolié vallás és közoktatásügyi ni. kir. 
minisztériumnál az 1900 évi október hó 31-ig bezárólag 
nyújtandók be.

Műkedvelő előadás A zala-egerszegi iparos ifjak
önképző köre jövő hónap első felében Lukács Sándor 
„ Vörös hajú* ez népszínművét hozza színre. A próbák 
Balaton Sándor szakszerű vezetése mellett már javában 
folynak esténkén az uj ovoda helyiségében!

Gyűjtés A zala-egerszegi népkonyha a tél közeled­
tével áldásos működését legközelebb megkezdi. Hogy 
azonban minél több szegény részesülhessen a népkonyha 
jótéteményében: szüksége van a közönség hathatós támo­
gatására és anyagi gyámolírására. Vártoljuk |hát tőlünk 
telhetői eg az egyesületet s adakozzunk annak nemes cél­
jaira, melyre a gyűjtést városunkban legközelebb megkezdik.

A hólabda-Üzlet A hólabda-üzlet neve alatt ismert 
széthámcsság a vidéken is nagy tért foglalt. E nagy 
arányú szédelgés ellen a kereskedelemüügyi miniszter 
erélyesen lépett föl. Körrendeletét intézett az ország összes 
másodfokú iparhatóságaihoz, amelyben tőlük a hólapda 
üzlet ellen való erélyes fellépést s ennek a veszedelmes 
szédelgésnek a tökéletes kiirtását követeli. — Azt hiszszük, 
e gálád üzlet ellen leghathatósabb szer, ha a közönség 
megvetéssel fordul a gálád iizelem ellen s nem vesz 
benne részt.

Magas kőit ért Grünbaum Rubin, ki Csabrendeken 
104 éves kólában halt el a napokban.

Diíteritisz. Városunkban két helyen van difterisz- 
ben beteg gyermek. Az óvó intézkedéseket a betegség 
tovább terjedésének megakadályozására megtették.

Megvert asszony. A csács- bozsoki utón egy öreg 
asszonyt találtak, ki több sebből vérezve eszméletlen 
állapotben feküdt. Az összevert asszonyt, beszállilották 
Egerszegre, a tettest, ki a megvert vallomása szerint 
lány volt, a csend őrség nyomozza

Elfolyt bor. Az idei meleg őszi napokban a must 
aránylag hamar erjedésbe ment s a nagy cukortartalom 
miatt elég nagy erővel, a minek nem egy beakonázott 
hordó vagy eléggé nem vigyázó gazda adta meg az árát, 
VI. Tapolcán az állomáson egy hordónak oly erővel lökte 
ki a. fenekét, hogy az a közelében lévő épülethez csapó­
dott. Hasonló sors ért a napokban Égerszögen is a Kossuth



utcában egy hordót, a mint a szekérén szállították 
haza felé.

Járványos betegség. Nagy-Kanizsán az elemi isko­
lákban a vörös kanyaró járványszel üleg lépett fel. Az I 
és Il-ik kerületi állami elemi iskolákban az igazgatóktól 
a városi tanácshoz beterjesztett jelentés szerint a ragály 
miatt mintegy 600 tanulót keil az iskola látogatásától 
visszatartani. Ez igazgatói jelentésekre a városi tanács 
az elemi iskolákat november hó 1-ig bezárta.

Vásároljon osztálysorsjegyet, Lukáss Vilmos 
bankházában Budapest V. k. Fürdő utca 10 sz. a. Egész 
sorsjegy ára 12 kor., egy tél 6 kor., egy negyed 3 kor., 
egy nyolcad 1 kor. 50 till.

Heti piac. Búza 6 80—7.20., Rozs 6.40—6.60., 
Árpa 5 80—6.20., Zab 5.20—5.60.. Tengeri 7—7.10.

Időjárás. A mint a meteorolugiai intézet jelenti, 
az egész országban hűvös és esős időjárás van. Az Alpe- 
sekben s az északi magas Kárpátokban hó is esett, a mi 
külunösen nálunk könny* n érezhető.

Állategészségügyi kimutatás, vármegyénk terüle­
tén f. hó 14-én a hivatalos kimutatások alapján : lép fene . 
Dráva-Szt nt-Iván 4 u., sertés orbánc: Akaii lu,, Puszta 
Szent-Lászlá 10 u., sertésvész: Alsó-Lendva 9 u., Alsó- 
Lendvalakos 5 u., Iíédics 18 u., Csáktornya 10 u., 
kristóf-falva 2 u., Kis-Komárom 2 u., Ivomárváros ti u., 
Korpavár 3 u., Soimás 12 u, Alsó-Zsid 3 u., Felső-Zsid 
3 u., Keszthely 10 u., Szécsi-Sziget 1 u., Kustánszeg 
7 u., Lenti-Szombathely 1 u., l’aisszeg 6 u., Támok- 
Oroklán 7 u., Uétye 1 m., Nemesszer 9 u., Pacsa 1 m.. 
Ilodosán 2 u., Tüske-Szt.-György 9 u., Gógánfa 5 u., 
lletyeíő 8 u , Nyirád 8 u.. Balaton-Füred 9 u., Mindszent- 
lxálla-Kis-Falud 10 u., Tördemic 8 u., Bak 13 u., Zala- 
Egerszeg 5 u., Csáford 7 u., Bakod 1 u., Tűrje 11 *u,
X ídoiuya-Szőllős 12 u.

korona. — Továbbá: Réztoli M. „Tanügyi Tárcái“ ez. 
könyve, 160 lap; tele humorral, szatírával; — egy frt 
helyett szintén egy koronáért kapható folyton mindkét 
munka a szerző-kiadónál : Novák Mihály áll. tanítónál, 
Zala-Egerszegen.
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Világhírű munka magyar nyelven. Btehm Alfréd­
nek, az állatvilág ritka tehetségű megfigyelőjének és 
kiváló zoológiái Írónak „Tierleben“ cimii íiz kötetes 
munkája legközelebb magyar nyelvű k:ada-:t ér. A világ­
hírű mii, mely gy őrs egymásutánban angol, Lancia én
olasz átdolgozásban látott napvilágot, a Légrády testvérek 
kiadásúdén, az eredetivel azonos terjedelemben s ugyan­
olyan díszes kiállításban fog megjelenni. A kiadó cég a 
miinek átültetésere egyik legjobb szakerőnket, Méhe'y 
Lajos tanárt és akadémikust nyerte meg s a hazai olvaso 
közönség bizonyára örömmel vesz tudomást a nagy nemzeti 
vállalkozásról.

Az Oicsó Könyvtár legújabb kötetei. A Gyulai 
Pál szerkesztésében megjelenő Olcsó Könyvtár hova-tovább 
eleri 1200-ik számát. Korrekt szövege, tiszta és válasz­
tékos nyomása eddig is, ezentúl is legbecsesebb e fajta 
könyvtárra tes/ik, a melyre már nagy választékánál fogva 
is mindig érdemes közönségünk figyelmére. Legújabb m 
Arany, Petőfi, Tompa, Vörösmarty és Shakespeare mun­
káinak közlését vette fel sorrendjébe. Ezúttal Arany 
Jánostól Murány ostromát (1186—1188. 60 fillér). Petőfi 
János vitézét (í 170., 20 tiller) közli, a mely által hozzá-

ígasz.

Göndör fürtös szőke fejét dacosan hátraszegve meg­
dőlt a kerevet támláján és kebléből szakgato'tan tört 
elő csukló zokogása. Karc- u termete hullámosán kidom 
borodott és habos pongyolája lecsúszván kissé, fedetlenül 
hagyta hófehér nyakát. Igézőén szép volt az elvált asz- 
szonv, amint szív hasogató kétségbeesésével eltolta parányi 
lábacskája a selymes lábzsámolyt és foszlányokra tépdeste 
zsebkendőjének csipkés széleit.

öreg mama résztvevő szánakozással nézte egy ideig 
leányának görcsös vonaglását, aztán feltolta csontkeretes, 
vastagfalu szemüvegét és mellé telepedett a pamlagra, 
fátyolozott hangon enyhíteni igyekezett annak vigasztalan 
fájdalmát.

Szavai azonban nem hatottak gyógyító Írként a 
beteg lelkére, sőt még növelték zsibbasztó sajgását. — 
Margit befurta fejét a pamlag fodrds párnáiba és alig 
látszott ki néhány zilált, bomló hajfürt. Az öreg mama 
gyengén rendezgetni próbálgatta a kuszáit fürtöket, de 
reszketeg kezét izgatottan tolta el magától a leánya és 
még mélyebbre temetkezett.

I>e a jó öreg asszony, kinek szeretető nagyobb volt, 
mint érzékenysége, nem tágított mellőle és cirógatta, 
becézgette. Ilizelgő hangj a csak fellopódzik gyermeke 
szivébe, és megrezegteti a túlfeszült húrokat. Tompa, 
színtelen hangja érzelgőssé válik, szavinak üres egyforma­
ságába lelket önt amalasztteljes áhítat, melylyel leányának 
boldogságán csüng.

Margit hirtelen felkapja fejét és nyílt,tágrameresztett 
szemeivel körülnéz. Majd lágy, olvadékony hangon 
megszólal ;

— Édes mama ; haragszol ?
Öregmama tagadólag rázza galambos/ fejét és meg­

nyugtatókig válaszol
Dehogy haragszom leányom. Törüld meg szeme­

idet, nedvesek a körívtől.
— Hol a zsebkendőm ?
-— Itt ni, lehullott az öledből.
Éa öreg mama lehajol, vékony, gémberedett ujjai 

közé fogja a finom, puha foszlányt és megtörüli leánya 
pilláit.

Fáradozása hiába való, mert a sós körív ismét 
elölte és vékony csíkban pereg- lefelé.

Hagyd már abba gyermekem!
- De mama, mikor úgy fáj ilt belől.

Es a halvány, meggvötrött asszony szive tájékára 
mutat.

Öreg mama odatapasztja sovány, átlátszó ke/ét, de 
nem érzi a szív lázas lüktetését. Fejét illeszti a formás, 

nagy Költőink kimagasjóbb müvei olcsó, gombolj ded szivburokta és apró fülével hallgatódzik és 
>*vasható kiadásban. Érdekes kötete a ! megérzi a vér szilaj rombolását. Majd leánya üterét tapo-

leihetövé lesznek 
de mindazonáltal
vállalatnak Goethe Faustjának 11. része, Váradi 
fordításában (1171—-1182. 2 kor. 40 frier). Az 
regényirodalom egyik legkiválóbb termékével Patapenkó 
N. J. - Szerelem cimii regényével van képviselve, molyét 
Ambrozovies Dezső fordított le hőséggel, válás ztékosan. 
(11N3 1185 60 fillér).

A „Magyar Könyvtár1 most küldte szét szeptemberi 
sorozatát, mely ismét néhány tartalmas munkával gyara 
pitja az annyira népszerű vállalatot. Petőfi munkái közű 
most a vegyes tárgya költemények kerültek sorra. A 
legnagyobb magyar lírikushoz méltóan sorakozik a német 
dal egyik legnépszerűbb mestere, Heine, akinek munká­
iból Endrődi Sándor kitünően fordított egy füzetre valót. 
Műfordítás a 185 szám is: Ábrányi Emil gyönyöníi ma 
gyantásában jelenik meg benne Racine classical szomorú 
játéka, „Phaedra“. Az elbeszélő irodalmat Tarczai György 
képviseli, a ki „Dónk vitéz Rómában“ e. munkájában 
pompás képét adja a Nagy Lajos korabeli lovagvilágnak. 
Igen érdekes olvasmány a 183 szám is, melyben egy 
Irancia utleiró, Vanderheym Gaston, mondja el húsz 
hónapos abessziniaiélményeit. A „Magyar Könyvtár“ eddig 
megjelent 185 számáról teljes jegyzetet ingyen küld a 
\\jOdianer-féle kiadócég (Budapest, Audrássy ut 21 sz); 
egy *egy szám ára 30 fillér.

A Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap t. évi 19-ik száma a szokott gazdag 
és változatos tartalommal jelent meg Mauthner Ödön 
szerkesztésében és kiadásában. Előfizetési ára e.'.ész évre 
6 korooa, kertészek részére 4 korona.

A ..Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű 
zenemű folyóirat XIX ik füzete közli: 1. Ivmify Greizinger 
Iván „Kérded anyám, mi a bajom“ 11 Huber Sándor, 
„Bóka kesergője“ magyar ábránd, III. Holst Ede „Lovas­
sági induló“ — Cavallerie Marsch. Ily gazdag tartalommal 
jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ minden füzete- 
Előfizetési ára negyedévre 3 korona. Előfizethetni az 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóin va- 
talában, Budapesten, VI. kér. Csengeiy utca 62 a.

..Magyar Munka1 ciraen október hó 1-től komoly 
közgazdasági s társadalmi politikai folyóirat indult m g 
Gerő Ernő iió szerkesztése mellett Az ujlap üdvös fel­
adatot vállalt, magára: a magyar ipar fellendítésén kiviil 
küzdeni a munka megbecsüléséért s a munkanélküliség 
elleni társadalmi akció ügyének előbbreviteléért,. Előfize­
tési ára mesés olcsó : egész évre két (2) korona. Szer­
kesztősége Budapest, VII. Erzsébet körút 18 sz. a. van,

„Zalavármegye a szabadságharcban“ Érdekes 
történeti tanulmány levéltári kutatás és szemtanuk levelei 
alapján megírva. 176 lap. Egy forint helyett most egy

Antal gatva, forró homlokát simítja, 
orosz — Margit, leányom, nincsen lázad?

— Nem tudom, mamám.
— Minek izgatod úgy fel magad édes gyermekem ? 
— De hisz én úgy szeretem és ő még gyermekéről 

sem akar tudni semmit. Holnap lesz gyászos? évfordulója 
válasúnk napjának. Azóta feléje sem nézetf. Böske pedig 
egyre Kérdi, mikor jön már el a papa?

A papa pedig még sokáig nem fog eljönni. Hidvéghy 
Ákos most tölti a mézesheteket második uejével, a dús­
gazdag özvegygyei, ki .feleségétől elcsábította. A nagy 
vagyon megszéditette akkor és most hogy az övé, élvezi 
is tőle telhetőleg Eszeágában sincs, hogy törvényes 
házasságából született gyermekével törődjön.

Szerette Margitét, sőt a rokonok és jó ismerősök 
szerelmi házasságról regéltek akkortájt, mikor egybekeltek. 
De Ákos renyhe ember volt,, ki kerülte a munkát, a 
klubban pedig elkártyázott éjfélig is. így aztán atyai 
örökségének gyorsan nyakára hágott és csekély keresetére 
volt utalva. Anyósa segélyezte ugyan; az anya ki rajon­
gásig szerette leányát, inkább megvonta szájától a falatot, 
csakhogy veje szükséget ne Lásson és kényelemben élve 
lopja a napot.

Hidvéghy egy napon megismerkedett a csinos özvegy- 
gyei, ki rávetette horgát. Nem sok ügyességébe került Ákost 
behállózni, ingeilően csábította őt a csalétek.

Egy veiőfényes tavaszi napon, elfoglaltságát hozva 
fel ürügyül, távol maradt estig. A telekkönyveket figyel­
mesen átvizsgálta és megtekintette az özvegy külvárosi 
bérházát. Röviddel aztán hazaküldte a teleséget édes any­
jához az orvos ajánlatára, ki a sápadt, vézna gyereknek 
ajánlotta az illatosbalzsamos falusi levegőt. Esakis Böske 
már pajtás..ént játszadozott az udvaros fiacskájával, 
viruló arcára kiült az egészség, mikor a hivatalos közeg 
aktát kézbesített Margit, futotta végig először ős ájul tan 
rogyott össze. Az az irás férjének ellene beadott váló 
keresete volt.

Azó^a nem tért többé vissza hozzá.
Csak tavaiv, néhány órára, mikor a legfelsőbb 

itélőbiróság a törvényt kimondta, melynek értelmében 
őket örökre elválasztja egymástól és a házasságukból 
született gyermeket az ó gondjaira bízta. A mosolygó, 
babaarca Böskét, aki szakasztott olyan, mint az anyja, 
csak szemei oly gyilkos feketék, mint Hidvéghyé.

A fázós, hideg téli déhúán is a szabadon jálszik. 
Pajkosan futkároz a többi gyerekekkel és csengő hangon 
nagyokat kacag, ha valamelyik megelőzi. Apró gyomrocskája 
korog az éhségtől és beleié szalad. Amint anyját meglátja, 
kinek halvány arcán még gördülnek a könnyek, hirtelen

elszontyorodik és nevető kedve sírásra fordul. Merően 
szeme közzé uóz az édes anyjának, aztán felkapaszkodik 
térdére és keblére borulva, keservesen zokogni kezd.

Margit megkönnyelbülten sóhajt fel és gyermekét 
forrón magához szorítva halkan suttogja:

— Cak te maradtál meg nekem. Az apád elszakadt 
szivemtől. De hiszen te az övé is vagy.

Selyem-damaszt-ruha 9 m
feljebb — 12 méter! póstabéf és vámmentesen szállítva ! 
Minták postafordultával küldenek; nem különben fekete 
fehér és színes »Henneberg selyem« 45 krtól 14 frt 65 
krig méterenkint.
Henneberg G. selyemgyárai (is. és k. udvari szállító)
- Magyar levelevés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

ZCST 5T±l-b--teT?-

Med. linier
Dn„ Steinhardt Izidor

rendel fog- és szájbetegségekben naponként reggel 
9 órától délülán 5 óráig a Comin-íéle ház első emele­
té •.

Ugyanott
porcellán, arany, ezüst és cement plombok, valain nt 
egész fogsorok és egyes fogak készíttetnek.

Köszönetnyilvánítás. |
Mindazoknak, kik felejthetetlen fér- B| 

jent elhalálozása folytán a boldogult teme- H 

tésén résztvenni, őt végső írtjára elkísérni, ggg 
sírját koszorúval díszíteni szívesek voltak, j§| 
hálás köszönetét mond ifi

Zala-Egerszeg, 1900. évi október 
hó 19-én. |||

Izv. liskó Sándorig. §g
1

Relelos szerkesztő ósa k:iaclótulnjcloiio-4
TTJD"V-A-IRID3T IGENLŐ.
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2385/m. 1900.

Árlejtési hirdetmény.
A Zalavármegyebel i tvk. utkoprók 

részére szükséges 1 — 1 pár, összesen

150 pár
bagariabőr'csizma .

beszerzésének vállalati utón való biztosí­
tása iránt ezennel árlejtés hirdettetik és 
felhivatnak a csizmadia iparosok, hogy a 
munka egészben, vagy részben való el­
vállalására vonatkozó, 1 koronás bélyeggel 
és a vállalati összeg 10% ának megfelelő 
bánat pénzzel ellátott zárt ajánlataikat 1 
pár minta csizmával együtt a Zalavár- 
megyei m. kir. államépitészeti hivatalhoz 

% f. évi november hő 10-én d. c. 10-óráig 
annál is inkább adják be, mivel későbben 

% érkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Az ajánlatok a fenti napon és időben 
a kir. államépitészeti hivatalnál nyilváno­
san fognak felbontatni, de az árlejtező 
hivatal fenn tartja magának a jogot: a 
szabad választást a beadott ajánlatok 
között.

A szállítási feltételek alulirt hivatal­
nál a szokásos hivatalos órák alatt meg­
tudhatók illetőleg betekinthetők.

Zala-Égérszegen, 1900. évi október 
hó 16-án.

A zalavármegyei m. kir. államépité­
szeti hivatal.

A hivatal főnöke

Hjá:m_3r± EZálmán
kir. főmérnök.

xxxxxxxxxxxxxxxxxy



4938—4942. tig. 900.

Hirdetmény.
Zala-Egerszeg város tanácsa ezennel közhírré teszi, 

hogy a városház alatti négy bolt helyiség s a Garai-féle 
üzlethez az eddigi levéltár helyiség 1901 május 1-től 

1907. évi ápril 30-ig terjedő hat évre, 1900. évi 
oktebet hó 30 napján d. u. 2 órakor a városház tanács* 
termében nyilvános árverésen bérbe fog adathj.

A képviselőtestület által megállapított árverési fel­
tételek a kit űzött időig, a városi aljegyzőnél bárki által 
betekinthetők.

8 5
Is A z.-egerszegi kir. törvszéktól. *

Zala-Egerszeg, 1900. évi október 18 án.

Várliicly Lajos
polgármester.

<x> aj
S 

«̂s

r,/Aa,'z Máriaczeli
gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
nélkiilözhetlen és Általánosan isme­
retes házi- és népszer étvágytalanság, 

gyomorbetegség, nízös leli.let, fel- lujtság, savanyú 
lilhöfigés, hasrae n< s, gyomorégés, felesleges nyál kaki 
villas,.tás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgorcs es 
.székrekedés ellen. "Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, araeny 
iivit.cn ez a gyomortól származott, gyomorttilterbelésnéi, éte­
lek- es italokkal, giliszták, máj bajok ellen.

Kmiített bajoknál a 70v><7//-/"' /<■ Máriaczeli _ gyomorrs< p 
I.*■ k i vek óta kitűnőknek hizonyuitak, amit száz meg száz 
I ;zonyítvány tanúsít, 'l essék a wtelnel határozottan 10 tuly-jtle 
M iriaczelli gyoniorrseppet kérni es ügyelni

Schutzmarke
€\ /Stau?1

védjegyre es alá írásra, valamint arra,
, lenti 

hogy a régi hírű,
\ .lodi Brady-féle Máriaczelli gyomoré,sepplml eygüvey4ü kr. 
nagy üveg 70 irha kerül, inig a hamis, utánzóit és csekély 
érteké olcsóbb, jelenleg 35 kr.

központi szétküldés
I> I 17 v yógyszertára Bécsbvn a Magyar1*11 U J K íU Ö1 ^ Királyhoz 1. Fleischmarkt 7.

.2ÍS Kapható minden gyógyszertárban. *^Q
gyógyszertára

Budapest, VI Király-u. 12.I. tar Török József
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TÖBB SZÁZ KIVÁLÓ ORVOS ÁLTAL 

AJÁNLVA.

LEGIZLETESEBB és LEGOLCSÓBB 
ÁSVÁNYVÍZ.

ad. 5464. P. 900. sz_.

Hirdetmény.
Tompa és Apáti puszták nemesi köz­

birtokosságának tulajdonát képező közös 
erdők tagos — arányosítása ügyében az 
elhelyezési egyezségnek s a felosztási ter­
vezetnek hitelesítésére határnapul 1900. évi 
november hó 5-ik napján d. a. 9 órája 
Kerka-Kédóczja községbe a községié rá há­
zához kitüzetvén: fel hivatnak az érdekel­
tek, hogy érdekeik kellő k ép v i sei tetőséről 
gondoskodjanak; mivel távolmaradásuk az 
eljárást akadályozni nem fogja.

Az ismeretlen és távollevő érdekel­
tek részére ügygondnokul dr. Czinder 
István zala egerszegi ügyvéd nevezte­
tett. ki.

értékelt f 1-sor 44 hrsz. (ház 33. sz. a. udvar és kert) 
ingatlanból a végr. törv. 148. §. értelmében végrehajtást 
szenvedetteket %-od részben illető s e szerint az adó 
alapján 072 koronára becsült jutalékra 672 korona, 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte azzal, hogy 
hogy a fenti ingatlanokra Horváth Anna és özv. 
Gerencsér Ignácné javára bekebelezett özvegyi haszonél­
vezeti jog nem érintetik és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1900 évi december hó 10 ik napján d. e. 10 
órakor Dob rónak községben a községbiró házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881 évi 
L\ t. e 148 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és 
az 1881 évi november 1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvad ókképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX t. c. 170 
§-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott

hó
Zala* Égerszögen, 

1 5-én.
1 900. évi október

Dr. FTritz József
kiküldött kir. tszéki bíró

ad 2979/tkv. 900.

árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az Alsódendrai takarékpénz­
tár vógrehaj taténak Horváth Anna özv. Gerencsér Já- 
nosnó úgyis, mint kiskorú Gerencsér József, Pál és Teréz 
t. t. gyámja Gerencsér Kati (Meizl Henrikné) és társai 
végrehajtást szenvedők elleni 160 korona tőkekövetelés 
es járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lend­
vai kir. járásbíróság területén levő, Dobrónak község 
határában fekvő, a dobronaki 56. sz. tjkvben foglalt 
Gerencsér Kati (Meizl Henrich né) Gerencsér Anna (Nagy 
Péter né) Gerencsér Rozi (Miholiss Pálné), továbbá kiskorú 
Gerencsér József, Gerencsér Pál és Gerencsér Teréz nevén 
álló f 2-sor 860. hrsz. alatt (szántó és szélmezőség dű­
lőben) s az adó alapján 56 koronára becsült egész in­
gatlanra 56 kor. — az ugyanazon tjkv. s az adó alap­
ján 390 koronára becsült f 5 sor 1546. hrsz. (szőlő rét 
és présház a Borshegyen) egész ingatlanra 390 koroná­
ban, a dobronaki 528 sz. tjkvben ugyanazok tulajdonául 
felvett, az adó alapján 179 koronára becsült, f 1 sor 
843 hrsz. (szántó és szélmező dűlőben) az egész ingat­
lanra 179 koronában, — a dobronaki 1002. sz. tjkvben 
foglalt, 7-, öd részben Meizl Henrik és %-öd részben 
végrehajtást szenvedettek nevén álló az adó alapján 290 
koronára becsült, f 1-sor 916 hrsz. (rét a tüskei rét 
dűlőben) egész ingatlanra a végr. törv 156. §. rendel­
kezéséhez képest, végre a dobronaki 1031. sz. tjkvben 
foglalt, az adó alapján egészben 1008 koronára becsült

alys/.eru elismervényr. átszolgáltatni.
A kir. jbíróság mint tkvi hatóság.

Alsó-Lendván, 1900 évi szeptember hó 25-én.
Előadó" helyett:

Dr. Fehér Dezső kir. aljbiró.

vessző. ésa

l) 1—2 eves homoki ó-bor. 22 kitől .'>2 kiig. Fjbor ok­
tóber 20-tól kezdve 18 írttól 24 Írtig.

Fajtiszta, kitünően beérett. 11 jeles cseinege- 
‘S 11 borfajból. Sima vessző 2 és tel Írttól 

felfelé. 2 éves gyökeres 12 írttól felfelé.
Mpmnc nnnrfp 2-3—4 —ö éves igen erős csemete (i 
ItulljUj u|JuiIQ. láb mgasan ojtva 30 krtól 60 krig. 
Nagybani vételnél 10—50 százalék engedmény.

BirgnifvániI Bendkivül nagy gyümölcsű 7 fajban. Vannak 
li JUJlVuliy. rendelőim, kik ezer számra ültetik, mert 
rendkívül hamar és bármilyen talajban bőven terem. A szép 

növésű 2 3—4—5 éves fák drlija 15 krtól 50 krig. Nagy 
vételnél olyan engedmény, mint az epernél.

Sn-amini mnrmil Pá»di vagy körösi meggy, (iyümölese 
pui yill lllüyyy. rendkivül keresett, mert befőzésre 

legalkalmasabb, 2—3 — 4 — 5 éves fák drbja 15 krtól 50 krig.' 
Nagy vételnél oly engedmény, mint az epernél.
JljÁfn Könnyít törető, 2—3—4—5 éves fák ára 15 krtól 
UIUlu. 50 krig. Nagyobb vételnél 10--50oo engedmény.

Mindenféle nemes gyümölcsfa.
kajszinbarack, cseresznye, meggy, szolid gesztenye, laspouya,;
szomorú alma, szomorú eper magas és törpe alakban. Ár
15 krtól 50 krig. Nagybani vételnél tetemes engedmény.
MÍSCIG'ÍGZGÜ °jfx^n^ok 2-3-4 o éves példányok ára

Mindenféle vadonc.,mre B851"“‘1:1 lrtig'
pypp 100O re 3.50 frtól 12 fiiig. Végit • 
üVou, len nagy.készlet.

nyfa, Krisztus 
íja), 1—2 éÁts

1000 re 4 írttól 14 írtig.
aurentica lOCO-re 5 85 

ttól 20 írtig,
kerti fűrész, olló, 
oltókés, jelfa, oj- 

tókenöcs igen olcsó áron és kitűnő anyagból.
PÍQ7Ílnfnl^lÍnlé kerestetnek s ezek 20 -30 százalék 
ebiuZ2Ui(tuluuljfi engedményen túl 6 heti. esetleg 4—(>
havi hitelt is kapnak. A*'- és névjegyzéket kiild:

ükáG 1—2

övénpkesziiésre glcdiísea
* r' v 1 ^ ^
Sövéngkésziiésrc ngaclura f"
Mpo7J/n7 Horoló szőlő’ ültető vas, 

UuZift UL, görbe szemző, valamint

Ungváry László
Czegledról.

minden neme, házi. mezőgazdasági, épít­
kezési, ipari és egyébb célokra. Legjobb 

gummi- és kender tömlők.

Mindenféle csövek.

ÉlLEGEK
Legújabb javított rendszerű tize­
des és futdsiilyü mérlegek iából 
és vasból, kereskedelmi, gyári, 
meögazdasági, ipari és házi 

célokra.

Schwarzcn- 
bergstrasse 6.

Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság

W. GARVENS, Bécs
Kapható gép-, vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, teknikai és vízvezetéki üzletekben, kutfuróvállalatoknál stb. 

Kérjenek határozottan Garvens-szivattyukat, illetve Garvens-mérlegét.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

I. Wallfis eh 
gasse Na.

*->1SA1
<4

.<4
■ '-1• 4
►N/
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(Olaj-sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj- 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga 

nemében s egy régi csadád titka.

Budapesten a. katonaságnél orvosilag x'exxclei'v-o.
Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: zuzódás, égés, mindenféleOsiele-v-éii.^

s ilói em lö k és gyűlése, a -bi.-blc:os Detegségek, Jczi lá-téselc stb.
Egy adag ára hasnálati utasítással együtt 2 korona

Ä hatásért kezességet vállal, a Ilii, ha elmaradna, — a pénzt visszolgáltatja a „Stearoptinum laboratóriuma. A pénz beküldésével vagy
utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum ‘ laboratóriumában:

Budapest, VII. kerület, Mexikói ut. 88. II. 25.
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tJZLET ÁTHELYEZÉS I
Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy

Mirágkereskedésemet
e hó 25 én Händler vTózsefné úrnő házában (Főtér, volt Pauk-féle üzlet, 
helyiségbe) helyezem át. Ezáltal üzletemet a mai kornak megfelelően megnagyobbítva, alkal­
main nyílik a n. é. közönségnek áruimat előnyös árban rendelkezésére bocsátani, annál is 
inkább, mivel kertemet is megnagyobbítva, azt a gymnasium mellett levő teleken rendeztem 
be s tő célom oda irányul, hogy a n. é. közönség összes, e szakmába vágó áruszükségletét 
úgy üzletemben, mint a fent említett kert-helyiségemben mindig pontosan kielégíthessem.

Szives tudomásvétel végett éi tesitem még a n. é. közönséget, hogy m i ~n - 
deXLSzeXL'telsz napj ára nagy készletem van: élő, szántott és mű virá- 

kojzorukból, úgyszintén sirdiszitések, a legolcsóbb árban kaphatók.
Koszorúim 24%-kal mindig olcsóbbak, mint bárhol, mivel azokat magam készítem. 
A n. é. közönség becses pártfogását továbbra is kérve, maradok

kiváló tisztelettel

X’X-X‘J<
X’X-X‘X
XtX
A
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mXXX‘X
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gokból
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WEISER SZIDÓNIA
DIVATÁRU ÜZLETE

ZALA-EGERSZEGEN.
'/'IXs

Van szerencsém értesíteni a n. é. közön­
séget, body az őszi és téli idényre az 
összes újdonságok raktáromra megérkeztek 

s nálam folyton kaphatók :

a legutolsó divat szerinti 
női kalapok, női, férfi és gyermek cipők, 
pécsi Hamerü-féle keztytik, szőrmeáruk 

(állatfejek), ingek, gallérok, nyakkendők 
stb. stb.

Mindenszentekre gyönyörű sírkő - 
szőrük

Kérve a n. é. közönség szives látogatását 

és vagyok kiváló tisztelettel

WEISER SZIDÓNIA.

IIALIK FERENC,
mii- és kereskedelmi kertész.

Felhívom a n. <5. közönség figyelmét az újonnan bereu- 
zeit kerthelyiségem megtekintésére.

xÓ*X‘X
XtX
XtX
XtX
íl*

XtX
x-xX'X
•x*x
X-x
tTi

Olasz szab. 51582/17. Spanyol sr/;ib. 24198. Belga szab. 142447. Portugál szab.3 09(1.
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Legrégibb gazdaági gpgyár
alapitfatott 1845 bsrí a

—«-i örökösei.»aroiy

jthilxp orsz. szabadalmazott
mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas- cs fémöníödéje 

Gyéreit, Városház u. 3d—34.
Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktívban, legjobb 

anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.
Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

foiatip rendszeres sorbavcíőgépje: 
a „Győri Drill“

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drill«
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot partnak 
pagg völgynek egyformán vet, a földben 
kifogástalanul rakja, a vetőmagot soha­
sem zúzza meg, a magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

Hifi

j.

I -

Győri ZDz?±13

CL

7
földmérő talyiga.

Továbbá ajánlja az összes államod­
ban szabadalmazott

Stáflel-Torkos féle földmérő talyigáf.
mel} egy gazdaságban sem nélkülözhető — a mórő- 
íanccai szemben összehasonlithatlan előnyt 
Dyujt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatukat 
'észseggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 

ingben es be-mentve í ild, valamint minden kérdezőskö- 
desre ki'szséggel válaszol a gyár Győrben, vagy a 
tulajdonosa

Stádel J*ános
:f< )4 dbirtoJsos Zala-Tárno jőTT**

Amerikai szahndaíom 718 814. India szabadalom 2.290.
Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen
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